
 
 

 
Pöytäkirja 

 
1/2026  

 
1 

 
Keskusvaalilautakunta    
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Paikka Tyrnävän kunnantalo, Neuvotteluhuone 
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§ Otsikko Sivu 
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§ 2 Uuden varavaltuutetun määrääminen 4 
§ 3 Ilmoitusasiat ja muut mahdolliset asiat 8 
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Osallistujat 
 
 Nimi Tehtävä Lisätiedot 
Läsnä Marttinen Tuula Puheenjohtaja  
 Suutari Anu Varapuheenjohtaja  
 Kangasjärvelä Timo Jäsen  
 Ikola Elisa Varajäsen  
 Bräysy Hanne Varajäsen  
 
Poissa Huusko Vesa 
 Matila Virpi 
 Väyrynen Tuomas 
 
Muu Tahkola Iida Pöytäkirjanpitäjä  
 
Allekirjoitukset 
 
 
 Tuula Marttinen Iida Tahkola 
 puheenjohtaja pöytäkirjanpitäjä 
 
Käsitellyt asiat 1 - 3 
 
Pöytäkirjan tarkastus  Pöytäkirja on tarkastettu ja hyväksytty. 
 
  Tyrnävällä 15.4.2026 
 
 
 Timo Kangasjärvelä Anu Suutari 
  pöytäkirjantarkastaja  pöytäkirjantarkastaja 
 
Pöytäkirjan nähtävilläpito  
 

www.tyrnava.fi 21.04.2026  
 
  
  Julia Pajala 
  ilmoitustaulunhoitaja
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Kokouksen järjestäytyminen 
  
Keskusvaalilautakunta 14.04.2026 § 1  
   
  
Päätösehdotus Laillisuus ja päätösvaltaisuus 
 
 Keskusvaalilautakunta on päätösvaltainen viisijäsenisenä. Jos varsinainen 

jäsen on estynyt saapumasta kokoukseen, tulee siitä ehdottomasti heti 
esteen ilmaannuttua ilmoittaa keskusvaalilautakunnan sihteerille, joka 
kutsuu varajäsenen paikalle kutsumisjärjestystä noudattaen. 
 
Todetaan kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus. 

 
 Pöytäkirjantarkastajien valinta 
 
 Valitaan kaksi pöytäkirjantarkastajaa. 

 
Päätös Todettiin kokous lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. Pöytäkirjantarkastajiksi 

valittiin Timo Kangasjärvelä ja Anu Suutari.  
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Uuden varavaltuutetun määrääminen 
 
 
 
Kunnanhallitus 02.02.2026 § 25  
  
 
 
Valmistelija Talous- ja hallintojohtaja Jarno Kilpinen p. 040 4868 300. 
 
 Ossi Karppinen on 20.1.2026 lähettämällään sähköpostilla ilmoittanut 

pyytävänsä eroa Tyrnävän kunnan luottamustehtävistä henkilökohtaisista 
syistä. 

 
 Ossi Karppinen on valittu valtuuston jäseneksi, kunnanhallituksen 

jäseneksi ja jätelautakunnan (lakeuden EKO lautakunnan) varajäseneksi.  
 
 Kuntalain 71§ mukaan vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on henkilö 

jonka kotikunta kyseinen kunta on.  
 
 Sen jälkeen kun henkilö on valittu luottamustoimeen, hän voi erota 

pätevästä syystä kesken toimikauden. Eron myöntää se toimielin, jonka 
valittava luottamushenkilö on. Valtuutetulle ja varavaltuutetulle, jotka 
valitaan vaaleissa, eron myöntää valtuusto (Kuntalaki 70 §).  

 
 Kuntalain 14§ mukaan valtuusto päättää jäsenten valitsemisesta 

toimielimiin.  
 
 Kuntalain 17§ mukaan eronneen valtuutetun tilalle valtuuston 

puheenjohtaja kutsuu jäljellä olevaksi toimikaudeksi asianomaisen 
vaaliliiton, puolueen tai yhteislistan järjestyksessä ensimmäisen 
varavaltuutetun.  

 
 Valtuusto tai muu valinnasta vastaava toimielin valitsee jäseniksi valituista 

toimielimen puheenjohtajan ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia 
(Kuntalaki 33§).  

 
 Hallintosäännön 5 §:n mukaan kunnanhallituksessa on yhdeksän jäsentä 

ja kullakin henkilökohtainen varajäsen. Kunnanhallituksen jäsenet ja 
varajäsenet ovat valtuutettuja tai varavaltuutettuja kuitenkin niin, että 
puheenjohtajan ja varapuheenjohtajien tulee olla valtuutettuja. 

 
  Kuntalaki 73 §: ”Vaalikelpoinen kunnanhallitukseen on henkilö, joka on 

vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan 
 1) välittömästi kunnanhallituksen alaisena toimiva kunnan palveluksessa 

oleva henkilö 
 2) henkilö, joka on kunnanhallituksen tehtäväalueella toimivan, kunnan 

määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 
  3) kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka lautakunnan esittelijänä tai 

muuten vastaa kunnanhallituksen käsiteltäväksi tulevien asioiden 
valmistelusta 
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 4) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä tai 
säätiössä, jos kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle 
kunnanhallituksessa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on 
omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

 
 Henkilöstön edunvalvonnasta asianomaisessa kunnassa huolehtivan 

yhteisön hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen puheenjohtaja ei 
ole vaalikelpoinen kunnanhallitukseen. Vaalikelpoinen ei myöskään ole 
henkilö, joka yhteisön neuvottelijana tai muussa vastaavassa 
ominaisuudessa vastaa edunvalvonnasta. 

 
 Enemmistö kunnanhallituksen jäsenistä on oltava muita kuin kunnan tai 

kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa olevia 
henkilöitä. 

 
 Hallintosäännön 8 §:n mukaan kunnanhallituksen toimikausi on neljä 

vuotta ja se alkaa ja päättyy valtuustokauden vaihtuessa. 
 
 Lakeuden EKO lautakunnassa on yhteensä kahdeksan (8) varsinaista 

jäsentä, kaksi (2) jokaisesta kunnasta. Jokaisella jäsenellä on 
henkilökohtainen varajäsen. 

 
 Kuntalain 32 §:n mukaan toimielimen jäsenet valitaan valtuuston 

toimikaudeksi, jollei valtuusto ole päättänyt, että heidän toimikautensa on 
valtuuston toimikautta lyhyempi.  

 
 Valtuusto valitsee jäseniksi valituista toimielimen puheenjohtajan ja 

varapuheenjohtajan. Heidät valitaan samassa vaalitoimituksessa.  
 
 Kuntalain 74 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, joka on 

vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan:  
 1) asianomaisen lautakunnan alainen kunnan palveluksessa oleva henkilö 

2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimivan, 
kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa  

 3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakunnassa 
tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 
olennaista hyötyä tai vahinkoa.  

 
 Lautakunnan vaalissa tulee ottaa huomioon tasa-arvolain vaatimukset. 

Sekä naisia että miehiä on oltava varsinaisina että varajäseninä vähintään 
40 %. (Lautakunnan jäseniä on 9, joten naisia ja miehiä vähintään 4). 
 

Esittelijä Kunnanjohtaja Anttila Vesa 
 

Päätösehdotus Kunnanhallitus:   
1) esittää kunnanvaltuustolle, että kunnanvaltuusto hyväksyy Ossi 
Karppisen eropyynnön ja hänelle myönnetään ero kunnanvaltuuston 
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jäsenyydestä, kunnanhallituksen jäsenyydestä ja jätelautakunnan 
varajäsenyydestä,   
2) esittää kunnanvaltuustolle, että valtuuston puheenjohtaja kutsuu Ossi 
Karppisen tilalle kunnanvaltuuston jäseneksi varavaltuutettu Helena 
Lithoviuksen jäljellä olevaksi toimikaudeksi,   
3) esittää kunnanvaltuustolle, että se pyytää keskusvaalilautakuntaa 
määräämään uuden varavaltuutetun Helena Lithoviuksen tilalle,   
4) esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee kunnanhallituksen jäsenen 
Ossi Karppisen tilalle ja   
5) esittää kunnanvaltuustolle, että se valitsee jätelautakuntaan varajäsenen 
Ossi Karppisen tilalle 
 

Päätös Kari Karppinen ilmoitti olevansa esteellinen ja oli poissa kokouksesta klo 
19.02-19.04 asian esittelyn ja päätöksenteon ajan. 
 
Päätösehdotus hyväksyttiin. 

 
 
Kunnanvaltuusto 23.02.2026 § 7  
  

 
Päätös Kari Karppinen ilmoitti olevansa esteellinen ja oli poissa kokouksesta klo 

19.37-19.42 asian käsittelyn ja päätöksenteon ajan. 
 
Kunnanvaltuusto:   
1) hyväksyi Ossi Karppisen eropyynnön ja hänelle myönnetiin ero 
kunnanvaltuuston jäsenyydestä, kunnanhallituksen jäsenyydestä ja 
jätelautakunnan varajäsenyydestä,   
2) päätti, että valtuuston puheenjohtaja kutsuu Ossi Karppisen tilalle 
kunnanvaltuuston jäseneksi varavaltuutettu Helena Lithoviuksen jäljellä 
olevaksi toimikaudeksi,   
3) pyysi keskusvaalilautakuntaa määräämään uuden varavaltuutetun 
Helena Lithoviuksen tilalle,   
4) valitsi kunnanhallituksen jäseneksi Tiia Rusilan Ossi Karppisen tilalle ja   
5) valitsi jätelautakuntaan varajäseneksi Kari Karppisen Ossi Karppisen 
tilalle. 

 
 
Keskusvaalilautakunta 14.04.2026 § 2    
22/00.00.01.02/2026    
 
 
Valmistelija Tiedonhallintavastaava Iida Tahkola, puh. 040 610 6105. 

 
Vaalilain (714/1998) 93 §:n mukaan, jos valtuuston toimikauden aikana 
varavaltuutettujen määrä jää vajaaksi, kunnan keskusvaalilautakunnan on 
valtuuston puheenjohtajan pyynnöstä määrättävä uusia varavaltuutettuja 
kuntalain (410/2015) 17 §:n mukaisesti. 
 
Kuntalain 17 §:n mukaan valtuutetuille valitaan varavaltuutettuja jokaisen 
kuntavaaleissa esiintyneen vaaliliiton, puolueen ja yhteislistan 
ensimmäisistä valitsematta jääneistä ehdokkaista sama määrä kuin 



 

 
 

 
Pöytäkirja 

 
1/2026  

 
7 

 
Keskusvaalilautakunta    

 

valtuutettuja, kuitenkin vähintään kaksi. Yhteislistan ulkopuolella olleen 
valitsijayhdistyksen ehdokkaana valitulla valtuutetulla ei ole 
varavaltuutettua. 
 
Kunnanvaltuusto on pyytänyt keskusvaalilautakuntaa määräämään uuden 
varavaltuutetun Helena Lithoviuksen tilalle. 
 

Esittelijä    
 

Päätösehdotus Keskusvaalilautakunta määrää kuntavaalien 2025 vahvistetun tuloksen 
mukaan Helena Lithoviuksen tilalle Suomen Keskustan 14. 
varavaltuutetuksi Salla Piiraisen. 
 

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin. 
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Ilmoitusasiat ja muut mahdolliset asiat 
  
Keskusvaalilautakunta 14.04.2026 § 3  
   
  

Keskusvaalilautakunnan tietoon saatetaan seuraavat asiat: 
 

- Seuraavat vaalit ovat eduskuntavaalit 18.4.2027 
 

- Uusi vaalitietojärjestelmä tulossa vuoden 2027 vaaleihin 
    

 
Päätös Merkittiin ilmoitusasiat tiedoksi.  
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 1, § 3 

 

Muutoksenhakukielto 

Päätökseen, joka koskee vain asian valmistelua tai täytäntöönpanoa, ei saa 
kuntalain 136 §:n mukaan hakea muutosta.
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 2 
 
OIKAISUVAATIMUSOHJEET 
 

Tähän päätökseen tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen. 
Päätökseen ei saa hakea muutosta valittamalla tuomioistuimeen. 

 
Oikaisuvaatimusoikeus 

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä: 
 

• se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen 
tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen), sekä 

 
• kunnan jäsen. 

 
Oikaisuvaatimusaika 

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen 
tiedoksisaannista. 
 
Oikaisuvaatimus on toimitettava Tyrnävän kunnan kirjaamoon 
määräajan viimeisenä päivänä ennen kirjaamon aukioloajan 
päättymistä.  

 
Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta 
näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä 
tavallista sähköistä tiedoksiantoa asianosaisen katsotaan saaneen 
päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, kolmantena päivänä viestin 
lähettämisestä.  
 
Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän 
päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä 
tietoverkossa.  

 
Tiedoksisaantipäivää ei lueta oikaisuvaatimusaikaan. Jos 
oikaisuvaatimusajan viimeinen päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, 
vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, saa 
oikaisuvaatimuksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen. 
 

Oikaisuvaatimusviranomainen 
Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, on  
 
Tyrnävän kunta / keskusvaalilautakunta 
 
Kirjaamon yhteystiedot: Tyrnävän kunta 
 
Postiosoite: Kunnankuja 4, 91800 TYRNÄVÄ  
Käyntiosoite: Kunnankuja 4, 91800 Tyrnävä  
Sähköpostiosoite: kunta@tyrnava.fi  
Faksinumero: -  
Puhelinnumero: 050 360 2302   
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Kirjaamon aukioloaika on maanantaista perjantaihin klo 8 - 15. 
 

Oikaisuvaatimuksen muoto ja sisältö 
 

Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja 
täyttää vaatimuksen kirjallisesta muodosta. 

 
Oikaisuvaatimuksessa on ilmoitettava: 

 
• päätös, johon haetaan oikaisua 
• miten päätöstä halutaan oikaistavaksi 
• millä perusteella oikaisua vaaditaan. 

 
Oikaisuvaatimuksessa on lisäksi ilmoitettava tekijän nimi, kotikunta, 
postiosoite ja puhelinnumero.  
 
Jos oikaisuvaatimuspäätös voidaan antaa tiedoksi sähköisenä viestinä, 
yhteystietona pyydetään ilmoittamaan myös sähköpostiosoite. 
 

Pöytäkirja 
Päätöstä koskevia pöytäkirjan otteita ja liitteitä voi pyytää Tyrnävän 
kunnan kirjaamosta. 
 


